
«H Ώρα της Γης»: Γιατί θα βυθιστεί στο σκοτάδι η Ελλάδα το Σάββατο;

Με τη Μεσόγειο να δέχεται ήδη τις αρνητικές «πιέσεις» της κλιματικής αλλαγής,
αυτό το Σάββατο 24 Μαρτίου  (20.30-21.30), σβήνουμε και φέτος τα φώτα &
στέλνουμε...

      

μήνυμα προστασίας της μοναδικής θαλάσσιας βιοποικιλότητας.
Με δεδομένο ότι τα νερά της Μεσογείου αποτελούν καταφύγιο για δεκάδες είδη
που είναι ιδιαίτερα ευάλωτα στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, και
ταυτόχρονα ιδιαίτερα σημαντικά για τη διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας
στην ευρύτερη περιοχή, η φετινή Ώρα της Γης, είναι αφιερωμένη στη θάλασσα και
τη μοναδική βιοποικιλότητά της.
Σύμφωνα με το WWF, η Μεσόγειος συγκαταλέγεται ανάμεσα στις περιοχές εκείνες
σε παγκόσμια κλίμακα που εκτίθενται και επηρεάζονται περισσότερο από τις
συνέπειες της κλιματικής αλλαγής. Αυτό είναι ένα από τα βασικά συμπεράσματα,
στα οποία καταλήγει η τελευταία μελέτη που διενέργησε η οργάνωση με τίτλο
«Wildlife in a Warming World» και η οποία εξετάζει σε τι βαθμό η όλο και μεγαλύτερη
αύξηση της θερμοκρασίας επηρεάζει την πλούσια βιοποικιλότητα του πλανήτη μας,
συμπεριλαμβανομένου και του θαλάσσιου οικοσυστήματος στην περιοχή της
Μεσογείου.
Η σταθερή αύξηση της θερμοκρασίας, σε συνδυασμό με την προβλεπόμενη τάση για
λιγότερες βροχοπτώσεις και για αισθητά ξηρότερο κλίμα καθ' όλη τη διάρκεια του
χρόνου, αναμένεται μέσα στα επόμενα χρόνια να προκαλέσουν μη αναστρέψιμες
επιπτώσεις, μεταξύ άλλων, και στη θαλάσσια βιοποικιλότητα της περιοχής της
Μεσογείου.
Ενδεικτικά, σύμφωνα με τη μελέτη, μια ενδεχόμενη αύξηση της θερμοκρασίας κατά
2°C, θα απειλήσει άμεσα με εξαφάνιση περισσότερα από το 1/3 της θαλάσσιας
χλωρίδας, καθώς και περίπου το 30% των θαλάσσιων ειδών, με
χαρακτηριστικότερο παράδειγμα αυτό της θαλάσσιας χελώνας. Συγκεκριμένα,
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αναφέρεται πως η αύξηση της θερμοκρασίας αναμένεται να οδηγήσει, μέσα στα
επόμενα χρόνια, στη γέννηση αποκλειστικά μόνο θηλυκών χελωνών, αλλά και
στην αύξηση της στάθμης της θάλασσας, με άμεσες συνέπειες στις δυνατότητες
επιβίωσης του συγκεκριμένου είδους και κατά συνέπεια, στο σύνολο της
οικολογικής ισορροπίας στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου.
Πέραν των χιλιάδων πολιτών σε όλη τη χώρα που θα συμμετάσχουν στην Ώρα της
Γης, σε αυτή την προσπάθεια ευαισθητοποίησης, βρίσκονται ήδη δεκάδες φορείς,
επιχειρήσεις και οργανισμοί της Ελλάδας που θα δώσουν περαιτέρω ώθηση στον
αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής. Συγκεκριμένα, ιστορικά και σύγχρονα
εμβληματικά σημεία της χώρας, όπως ο Ιερός Βράχος της Ακρόπολης, ο Λευκός
Πύργος, ο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» και η Γέφυρα
Ρίου-Αντιρρίου, όπως επίσης και αρκετοί δήμοι μεταξύ των οποίων, Αθηναίων,
Θεσσαλονίκης, Ξάνθης, Κατερίνης, Αμυνταίου, Μονεμβασίας, Καρπενησίου, η
εταιρεία Σταθερές Συγκοινωνίες Α.Ε. (ΣΤΑΣΥ), το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, η
εταιρεία Teleperformance, και τα καταστήματα NEF-NEF, ενώνουν τις δυνάμεις
τους, για να στείλουν όλοι μαζί ένα ηχηρό μήνυμα για την προστασία του πλανήτη
και των θαλασσών μας.
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